



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО
№ 50-112/19.12.2013.

О Т Г О В О Р

НА ПИТАНЕ НА Г-ЖА ЛЕНА ЕНЕВА, ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК,
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО,
ПРОВЕДЕНО НА 21.11.2013г.

ВЪПРОС: 1. По какъв ред, по каква процедура, с участието на кои институции върви решаването на проблема с падналите дървесни маси в горските и полски територии в община Габрово, вследствие ураганното бедствие от март 2013 г.

ВЪПРОС: 2. Как решаването на проблема кореспондира със съхраняване на пътната инфраструктура.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЕНЕВА,

НА ВЪПРОС: 1.

Ураганният вятър, преминал през територията на общината на 14 и 15 март 2013 година, нанесе значителни повреди в горите – държавна, общинска и частна собственост. Повредите са нанесени основно на иглолистните насаждения на територията на община Габрово.

Дейностите в държавните гори се управляват от ТП „Държавно горско стопанство – Габрово“. Във връзка с нанесените поражения в иглолистните гори държавна собственост, са проведени съответните тръжни процедури и е започнало усвояването на дървесината в района на м. Градище, м. Сечен камък, м. Мечковица, с. Бойновци, с. Боженците, с. Харачерите и преди с. Жълтеш.

Повредените иглолистни гори, собственост на Община Габрово, са маркирани на терена и са установени количествата по категории дървесина. За общинските гори процедурите за възлагане на добива на дървесината ще започнат след приемане от Общински съвет – Габрово на Наредба за управление на горските територии собственост на Община Габрово.

По отношение на действията по ликвидиране на последиците от бурята в частните гори, собственикът е длъжен сам да предприема действия за изготвяне на лесоустройствена програма и усвояване на дървесината.

**НА ВЪПРОС: 2.**

В Общински съвет – Габрово се разглежда Наредба за управление на общинските пътища, приета на първо четене. С тази наредба се определят условията и реда за управлението, ползването, изграждането, ремонта, поддържането и финансирането на пътища, както и разрешителните режими за специалното ползване на пътищата от общинската пътна мрежа на община Габрово. С влизането в сила на тази наредба, ще може да се извършва и регламентиран контрол при дейностите по отстраняване падналите дървесни маси, засягащи обхвата на общинските пътища, с оглед правилната експлоатация на пътищата и предпазването им от разрушаване.

Благодарим Ви за поставените въпроси.

С уважение:

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово

ПИТАНЕ

от ЛЕНА ЕНЕВА - общински съветник,
от заседание на Общински съвет Габрово,
проведено на 21.11.2013 г.

Уважаема госпожо Христова, един въпрос, който вълнува доста от жителите на община Габрово, не само на града, но и на селата. В средата на март беше ураганното бедствие, което сполетя Габрово. Всички сме наясно какви огромни щети нанесе то и на техническата структурата, личните жилища на хората, и разбира се на обществената инфраструктура. По мое скромно мнение следите от това бедствие в орбанизираната територия на населените места вече почти не се забелязва, или ако има все още някъде такива остатъци, те не са такива, които да дават визията на населените места. Не стои така обаче въпроса в горските и полски територии. Особено е сериозен този проблем в горските територии, тъй като там има участъци, като въобще нямам претенции да е представително моето наблюдение, но дори и това, което съм видяла, има участъци с огромни паднали дървесни маси. Пак по мое наблюдение, започнало е решаването на тези проблеми на определени територии, които съм могла да видя. Абсолютно съм наясно, че това не е ангажимент само на Общината. Много други институции имат обязанности по решаването на тези проблеми, но ще Ви помоля на следващото заседание да ни отговорите по какъв ред, по каква процедура, с участието на кои институции върви решаването на този проблем? И най-важното, заради което поставям въпроса и което интересува хората, е как решаването на проблема кореспондира със съхраняване на пътната инфраструктура?

Искам да Ви обърна внимание и да кажа и на колегите общински съветници, че за съжаление по-големите щети при решаването на проблема с другите щети, се нанасят на пътна инфраструктура, която е общинска, по-ниска категория пътища и за съжаление пак по мое наблюдение, в района от Боровото нагоре към Гачевци, Трънето, Мечковица тези поражения са ужасяващи. Тези пътища водят до села и до вилни зони, в които жителите на общината, в това тежко икономическо време, може на някой да прозвучи особено амбициозно, но помагат на оцеляването и на държавата, защото помагат на собственото си оцеляване. Аз често посещавам един район поради наличие на собственост, където хората въпреки нямането, със събирането на собствени средства поддържат своята пътна инфраструктура. Сега след намесата на тези фирми, които дума да няма, че трябва да решат проблема с падналата дървесна маса и да ликвидират тези огнища, просто унищожават тези пътища. Моля Ви за съвсем сериозен отговор на следващото заседание какво Общината, дори и като институция да не е пряко отговорна за част от договореностите с тези фирми, би могла да сигнализира, да постави на дневен ред, защото ще се озовем без пътни връзки с някои от селата и с някои от вилните зони на територията, а това ще предизвика невероятен гняв в хората.